台北市立龍山國民中學97學年度第1學期九年級數學科第1次定期評量試題卷

版本：翰林   考試範圍：1 - 1 ~ 1 - 3

一、選擇題  ( 每題4分，共40分 )
(    )  1. 下列敘述，何者錯誤？

(A) 將已知條件寫在「已知」。

(B) 在證明過程中，常以符號「∵」表示因為。
(C) 不同的思路會產生不同的輔助線，可以有不同的證法。

(D) 將推導或說明的過程寫在「求證」。
(    )  2. 有一題證明題之圖形如右所示，其文字敘述如下所示。
【已知】△ABC中，
[image: image119.jpg]


=
[image: image2.wmf]AC

，
[image: image3.wmf]BD

=
[image: image4.wmf]CD

。
【求證】△ABD
[image: image5.wmf]@

△ACD及∠B =∠C。[image: image1.wmf]AB


【證明】在△ABD與△ACD中

∵
[image: image6.wmf]AB

=
[image: image7.wmf]AC



[image: image8.wmf]BD

=
[image: image9.wmf]CD


  (甲)  

∴ △ABD
[image: image10.wmf]@

△ACD

則 ∠B =∠C

請問空格甲應填入下列哪一個選項，以便得到完整的證明？
(A) ∠1 =∠2 = 90°   (B) 
[image: image11.wmf]AD

=
[image: image12.wmf]AD

   (C) 
[image: image13.wmf]AD

為∠BAC的平分線   (D) ∠B =∠C

[image: image106.emf]E

D

C

B

A


(    )  3. 如右圖，△ABC中，已知
[image: image14.wmf]AB

=
[image: image15.wmf]AC


，⊥
[image: image18.wmf]DE


，⊥
[image: image21.wmf]CG

，

[image: image23.wmf]AC

⊥
[image: image24.wmf]DF


。若= 3，
[image: image27.wmf]CG

= 10
，則–
[image: image30.wmf]DE

=？

(A) 1    (B) 4    (C) 7    (D) 13
(    )  4. 下列敘述哪些是正確的？

甲：兩個矩形一定相似

乙：兩個三角形中，若三組內角對應相等，則這兩個三角形相似

丙：若兩個三角形相似，則這兩個三角形必全等

丁：兩個五邊形若對應邊長成比例，則這兩個五邊形相似

戊：邊數相同的正多邊形必相似

(A)甲乙丙丁戊    (B)乙丙    (C)乙戊    (D)乙丙戊

[image: image107.bmp]
(    )  5. 如右圖，L 1 // L 2 // L 3 // L 4，若
[image: image31.wmf]AB

：
[image: image32.wmf]BC

：
[image: image33.wmf]CD

= 2：3：5，
          又
[image: image34.wmf]EF

+
[image: image35.wmf]GH

= 21，則下列敘述何者 EQ \o(\s\do1(　　),錯誤)？

(A) 
[image: image36.wmf]EF

+
[image: image37.wmf]FG

+
[image: image38.wmf]GH

 = 30     (B) 
[image: image39.wmf]GH

= 15    

(C) 
[image: image40.wmf]EF

= 8                 (D) 
[image: image41.wmf]FG

= 9

(    )  6. 下列哪一選項中的
[image: image42.wmf]PQ

和
[image: image43.wmf]BC

平行？
[image: image108.png]


[image: image109.jpg]112




[image: image110.png]


(A)               (B)               (C)               (D)          
[image: image111.bmp]
[image: image112.png]


(    )  7. 如右圖，在△ABC中，若
[image: image44.wmf]CD

= 2
[image: image45.wmf]BD

，且
[image: image46.wmf]DF

=
[image: image47.wmf]AF

，

則△BDF：△ACD的比為？

(A) 1：2   (B) 2：3   (C) 1：3   (D) 1：4
[image: image113.png]


(    )  8. 如右圖，平行四邊形ABCD中，E在直線CD上，
    且
[image: image48.wmf]BE

與
[image: image49.wmf]AC

、
[image: image50.wmf]AD

分別交於F、G兩點，

    則下列敘述何者正確？
    (A) △BEC～△GBA    (B) △ABF～△BFC　

    (C) △EGD～△AGF    (D) △ABF～△GDE

[image: image114.png]



(    )  9. 如右圖，平行四邊形ABCD中，E、F分別為
[image: image51.wmf]AB

、
[image: image52.wmf]BC

的中點，

    若△BEF的面積為3平方公分，則平行四邊形ABCD的面積是多少？

    (A) 16    (B) 20    (C) 24    (D) 32    平方公分
[image: image115.jpg]


(    ) 10. 潔兒想利用鏡子(放在C點處)來測量樹的高度，如右圖所示，
   若潔兒的眼睛至腳的高度(即
[image: image53.wmf]AB

長)為160公分，而
[image: image54.wmf]BC

= 2公尺，
    
[image: image55.wmf]CD

= 8公尺，且∠1 = ∠2，則樹高
[image: image56.wmf]DE

為多少公尺？
    (A) 6.4    (B) 6    (C) 5    (D) 48   
[image: image116.jpg]



二、填充題  ( 每格4分，共40分 )

1. 如右圖，
[image: image57.wmf]AD

//
[image: image58.wmf]BE

且∠CAD = 2∠CAB，

∠EBC = 2∠CBA，則∠ACB =            度。
2. 已知∠A與∠B的兩邊互相平行，若∠A＞∠B，且兩者相差30°，則∠A =            度。
[image: image117.jpg]



3. 如右圖，四邊形ABCD、EFGH皆為正方形，其中E為正方形ABCD
  之對角線交點，若△ABE之面積 = 15，且△DEJ之面積 = 5，
[image: image118.jpg]D((((((E



則四邊形EICJ的面積 =            平方單位。
 4. 如右圖，△ABC中，
[image: image61.wmf]DE

//
[image: image62.wmf]BF

，
[image: image63.wmf]DF

//
[image: image64.wmf]BC

，
若
[image: image65.wmf]AE

= 8，
[image: image66.wmf]AC

= 18，則
[image: image67.wmf]EF

=           單位。
5. 若四邊形ABCD～四邊形A’B’C’D’，∠A：∠B：∠D = 1：2：3，
若∠C = 120°，則∠D’ =            度。
6. 如右圖，在△ABC中，若
[image: image68.wmf]DE

//
[image: image69.wmf]AC

，且
[image: image70.wmf]BE

= 6，
[image: image71.wmf]EC

= 5，
[image: image72.wmf]BD

= 7，

  則△ADE：△ACE =             。

7. 如右圖，L 1 // L 2 // L 3，若
[image: image73.wmf]EF

：
[image: image74.wmf]DE

= 3：2，且
[image: image75.wmf]AB

= 2 x + 2，

[image: image76.wmf]BC

= 2 x + 4，則
[image: image77.wmf]AC

=           單位。
8. 如右圖，元大鷹利用三角形的相似性質來測量河流的寬度，

已知他測得
[image: image78.wmf]AB

= 10公尺，
[image: image79.wmf]CD

= 4公尺，
[image: image80.wmf]AC

= 15公尺，

則河寬
[image: image81.wmf]DE

=           平方公尺。
9. 如右圖，平行四邊形ABCD中，E、F兩點恰好三等分對角線
[image: image82.wmf]AC

，

G、H兩點恰好三等分對角線
[image: image83.wmf]BD

。

已知平行四邊形ABCD的面積為36平方公分，

則平行四邊形EGFH的面積為            平方公分。

10. 有C、D兩個城鎮在湖泊的兩端，為了交通方便，
搭了一座吊橋以便通行。E城鎮在A、B兩鎮之間，
且
[image: image84.wmf]DE

//
[image: image85.wmf]AC

且
[image: image86.wmf]AC

= 3
[image: image87.wmf]DE

，若B、C兩城距離90公尺，
則吊橋全長            公尺。

三、計算證明題  ( 共20分 )
1. 如右圖，
[image: image88.wmf]AC

⊥
[image: image89.wmf]BC


，⊥
[image: image92.wmf]BD


，且=
[image: image95.wmf]BD

，       ( 8 % )
 試證：B點在∠CAD的角平分線上。          
【證明】連接        ( 請在答案卷上畫出，否則本格不予計分 )
        在           與           中
          ∵ 
[image: image98.wmf]BC

=
[image: image99.wmf]BD

  ( 已知 )

                     =       = 90°  (      ⊥     ，     ⊥      )

           =            (          )

∴           
[image: image100.wmf]@

          
則            =             ( 對應角相等 )

即B點在∠CAD的角平分線上
2. 龍山公園裡有一個小湖，東方翔想要測量湖的兩端
E、F的距離，於是在湖邊找了A、B、C三棵樹，
他測量
[image: image101.wmf]AB

= 9公尺，
[image: image102.wmf]BE

= 15公尺，
[image: image103.wmf]AC

= 12公尺，

[image: image104.wmf]CF

= 6公尺，
[image: image105.wmf]BC

= 10公尺，求E、F兩點的距離。 ( 8 % )

3. 如右圖，O為△ABC外一點，
 試分別在直線OA、直線OB、直線OC上
   各取D、E、F點，使得△DEF～△ABC，
 且△DEF的面積是△ABC面積的4倍。 ( 4 % )
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